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MAROSÚJVÁR
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden oetltörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Eyy évre 8 k. Fél érre 4 kor. Negyed érre S kor. 

Egyen Kiám Ara 10 fillér.

Felelős szerkesztő: 
FLISSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Fűssy J. könyvkereskedése.

Marosujváron.

Gazdasági 
erósbödésünk.

A kormány közvetlenül a kará­
csonyi ünnepek előtt az 1910 évi 
zárszámadásoknak és az ország múlt 
évi közállapotairól bzóIó jelentésé­
nek a parlament elé való terjesztése 
alakjában rideg számadatokkal fénye­
sen bebizonyította, hogy úgy az ál­
lamháztartás, mint az országnak, a 
lakosságnak jóléte a koalíció uralom 
alatt tapasztalt hanyatlás után újabb, 
örvendetes és az állandóság minden 
kritériumával biró lendületnek, emel­
kedésnek indult a mostani kormány­
zat alatt, mely program m jóban tud­
valevőleg az ország belső politikai 
és gazdasági konszolidálását és a 
külföld előtt hitelképességének eme­
lését tűzte ki egyik főfeladatául.

íme a köteteket beszélő leg­
főbb számadatok:

A múlt évi államháztartás zárt 

í számadásai szerint 1910-ben a ren- 
{ des kezelésben 177 millió volt a fe- 
i léeleg, míg a költségvetésben a r?n- 
| des kezelés fölöslege gyanánt csak 

50 millió korona volt előirányozva, 
az eredmény tehát 127 millió koro­
nával kedvezőbb, az előirányzatnál. 
A rendkívüli kezelésben 50 millió 
korona hiány volt előirányozva; ez­
zel szemben a valóságos hiány 73 
millió korona volt- Végeredmény gya­
nánt megállapíthatjuk, hogy az 1910 
évi zárószámadás 104 millióval ked­
vezőbb az 1910 évi költségvetésnél.

Ami a pénztári kezelést illeti, 
az állam összes bevétele 173 millió­
val haladta meg az összes bevétele­
ket. A magyar állam pénztári kész­
lete az 1910.' év utolsó napján 
181,710.000 korona volt. Az állami 
vagyon tiszta gyarapodása 163 millió 
korona volt. Az állam egész vagyo­
nát a számvevőszék az 1910. év vé­
gével 2.284,434.000 koronára becsüli.

A lakosság jóllétének fellendülé­
séről pedig az ország közállapotairól 

! szóló kormányjelentés tesz bizonysá- 
1 got, kimutatván, hogy a lakosság 

á’.tal 1910-ben a pénzintézeteknél 
elhelyezett takarékbetétek az előző 
éviekhez képest 360 millió koroná­
val 3674 millióra, tehát 10 85 °/0-kal 
emelkedtek, ami mellett folyó szám­
lára 510, csekkszámlára 252 és a 
postatakarékpénztárnál 107 millió 
helyeztetett el. 1910. végén tehát a 
magyar pénzintézeteknél összesen 
4543 millió volt elhelyezve, 500 
millióval több, mint az előző évben. 
És ebbe a rengeteg summában még 
nincs belefoglalva az a nagy összeg, 
amelyet a lakosság értékpapírokba, 
járadékokba, záloglevelekbe fektetett, 
amely téren az előző évekhez képest 
szintén lényeges emelkedés konsta­
tálható.

Mindezek a számadatok maguk­
ért beszélnek és fölöslegessé teszik 
terjengős kommentálását annak a 
ténynek, hogy a mostani kormányzati 
irány bizalommal tölti el az országot 
és kézzelfoghatóan emeli a lakosság 
jólétét.

TÁRCA
Szalon históriák.

Irta : „Kópé“.

I.

Eperszinű kis szalonomban ülök az 
amerikai forgatható könyvszekrény előtt, 
keresek fél órája valami névtelen köny­
vet, amelyiknek csak egyes érdekes rész­
leteire emlékszem, most éppen arról áb­
rándoztam, okvetlen azt óhajtanám olvasni, 
forgatom a csinos szekrényt körben, kör­
ben és nem lelem mégsem egyik polcon 
sem aat a könyvet . . .

Est alkonyat pírja rózsaszínű felle­
geket hajt a csipke store elé, hogy a kis 
plüsös fészek még őszhangzóbb legyen ... 
Minden fréz szin ebben a kis szobában.

Az ablak ciklámen virágától elkezdve 
a nyíló Loraine Begóniák, primullák, a 
falak, függönyök, siőnyegek, az öblös mély 
Club karosssékek, a ragyogó gyöngyrojtos 
állólámpa ernyője, — sőt még talán az 

ábrándok is eperszinüek . . . (Ne tessék 
nevetni a Divat rSalonban most egy híres 
regény folyik „Égszínkék álom' a cime, 
miért ne lehetne akkor nekem is eper- 
szinü ábrándom — mikor az epret főleg 
igen szeretem) . . .

Az amerikai könyves polc már nem 
forog. Nem leltem a könyvet, de helyette 
találtam egyebet, érdekesebbet. Egy kis 
könyv jelzőt ami kiesett egy Carmen Sylva 
féle kötetből, arról eszembe jutott az a 
kicsi tüzes szemű fekete vékony asszonyka, 
aki ezt a könyvet legutóbb elvitte, mikor 
itt járt az eperszinű birodalomban.

Ah I akkor volt csak rózsaszín han­
gulatban ez a fréz szalon.

Az a kiesi asszonyka „gyónni“ jött 
ide ... Nem nekem .... Vallásos vagyok, 
de ennyire nem vittem.

Nagyméltóságu vendége volt vélet­
lenül akkor a mi falusi kis tuskulánuinunk- 
nak. Kegyelmes Főpap, akinek hatalmá­
ban áll olyan bűnöket is megbocsátani, 
melyeket közönséges lelki pásztor egyál­
talán fel nem oldozhat.

Micsoda eredeti idea volt az én bá­
jos csöpp fekete asszonykámtól korán reg­
gel betoppani hozzám azon indokolás mel­
lett, hogy a templomban későn kerülne rá 

a sor. Láttam, kutatóan körül nézett gaz­
dag konyhámon, ahová alőször vezették — 
mert dezsőnére félszáz vendéget hívtunk, 
— nekem jókor kellett az irós vajas has- 
sét kinyujdani és a halkocsonyákat jégre 
tenni, hogy összeálljon.

Sárga volt még a kicsi körm öm hegye 
a tojástól, mikor bevezettem akis salonba 
áhitatos vendégemet. Nem siettem lemosni, 
lemanicürözni, olyan jól pászolt az ün­
nepi főző fehér pongyolám sárga selyem­
mel bélelt kimonó gallérjához, ujjához és 
sárga selyem kötényemhez.. . (Hej 1 ez a 
kötő is históriai valami, mennyit emle­
gették ezt, évekig kuncorgott érte egy 
pesti újságíró, a Park Club lapjától jjártitt 
valami képeket akart a lapnak, — mennyit 
kérte emlékül azt a költői „surcot* a sza­
lonja számára valami butha bálvány mellé 
takarónak szánta 1) Teremtőm 1 igazán 
butha egy gondolat, nem adtam oda termé­
szetesen, nem pártolom a butha imádást 
. . . noha . . . Gyónni vágyó asszonykám 
vájjon besorozta-e enyhébb bűneinek laj­
stromába, hogy felületes léha, üres asz- 
szonyi trécseléssel visszatartót t az ünnepi 
lésztáim elkészítésétől és amellett szem­
mel látható kárörvendéssel tudakolta hány 
háló vendégnek kellett helyet szorítanom

ÉKSZER, ÓRA, VALÓDI EZÜST ÉS CHINA EZÜST
áruk a legrolosóbban beszerezhetők: DOBÓ ALBERT őr ás és éksseréssnél
Kolozsvár Mátyás kwáif-tór 15. gg. (volt Huaznik L fiáié ültet) Ssolid enabott árak. Totatoa Ml
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Apróságok.
Es is foglalkozás. A bíró vallatja a 

vádlottat: Mi a foglalkozása tulajdon­
képpen ?

—- Nagyobb mérvű verekedéseknél, 
lopásoknál, gyújtogatásoknál, rablásoknál
— tanú vagyok . . .

*

Esküvőn. Ön kinek a rokona : a vőle­
gényé, vagy a menyasszonyé?

— Egyiké sem !
— Akkor hát mért sugárzik úgy az 

arca az örömtől?
— Én vagyok a kikosarasott kérő ! ...

*

A becsületes megtaláló. Mit akarsz 
kis fiam?

— A jutalomért’ jöttem, a mit annak > 
tetszett Ígérni, a ki á kanári madarat ' 
visszahozta. !

— De hiszen te egy macskát hozol? j
— Igen, de benne van a kanári! I

*

A jó hátas ló. Á.% országos vásáron 
egy toroekói gazda egy szép hátaslóra 
alkudott. A ló'tulajdonosa hogy nagyobb 
kedvet keltsen lova iránt, kivágta a magas 
»e“-t:

— Olyan ló ez, .ogy ha ráül, meg I 
sem áll ez Temesvárig! í

— Dejszen, akkor nekem nem kell j
— monda a toroekói, — mert mit esinál- ? 
jak vele, mikor én csak Torockóig akarok í 
véle menni . . .

*

A. szükséges legelő. A k ..... i 
gazdák értekezletre gyűltek össze közös 
bajuk orvoslása vegeit: nem volt u. i. 
közlegelőjük s a község határán levő ál­
lami területből szerettek volna egy meg- ; 
felelő nagyságú d rabot a kormánytól 
ingyen 1 gél őül elkérni.

Az Írástudó bíró előre megfogalmazta 
a földmivelésügyi miniszterhez intézendő

3 árkusos instanciát és felolvasta a gaz­
dáknak.

Kezdődött igy:
„A k......... i gazdáknak nagy szük­

ségük van legelőre . . .*
— Nem jól van I Hangzók egy közbe­

szólás, - - nincsenek megemlítve a marhák!
Es kijavították igy:
,A k............ i marhák gardáinak

nagy szükségük van legelőre . . .*
*

Óda-kereskedés. Legújabb tordai spe- 
ciálitás. Egy építési engedély iránti '.érés­
ben használta egy építtetni akaró ilyen 
formán:

„Kérek engedélyt ezen épület felépí­
tésére azzal, hogy az utcára egy ablak 
helyett, ajtót vágathassak, mert én óda 
kereskedést akarok nyitni.

Tehá- anélkül, hogy e rovatban cé­
geket ajánlnánk, felhivjug a közönség 
figyelmét arra, hogy ez uj üzletben vásá­
rolhat mindenféle fenséges szárnyalásu, 
nemes hévvel teljes hős költeményeket — 
jutányos áron . . .

— A vármegyei jegyzői egyesület In- 
czédy-Joksmann Ödön vármegyei főjegyző, 
a jegyzői egyesület elnökének vezetése 
alatt folyo hó 27-én tartotta Gyulafehérvá- 
rott, városház tanácstermében rendes köz­
gyűlését. Közgyűlés után a Hungária- 
szálloda éttermében közebéd volt melyen 
számosán vettek részt.

— Uj föispáni titkár. A belügyminis- 
ter dr. Felszeghy András Kolozsvármegyei 
közigazgatási gyakornokot fizetésnélküli 
ministe'ri segédfogalmazóvá nevezte ki és 
és «zölgálattéljesitésré Torda-Aranyos vár­
megye főispánja mellé föispáni titkárnak 
rendelte ki.

— Olvasóközönségünköz. Az újév al­
kalmával mély tisztelettel kérjük előfize­
tőinket előfizetéseik szives megújítására « 
esetleges hátralékaik beküldésére. Egyben 
kérjük előfizetőinket, hogy lapunkat isme­
rőseik körében terjeszteni szíveskedjenek.

Boldog újévet kívánunk 1
— Eljegyzés. Csákány Ferenc máv. 

pénztárnok eljegyezte Máiráry Kovács 
Bertát.

— Mulatság. A marosujvári polgári 
ifjúság által rendezett karácsonyi mulatság 
ez idén is úgy anyagilag mint erkölcsileg 
igen szépen sikerült. A Vecsernyés-féle 
vendéglő eléggé tágas termét zsúfolásig 
megtöltötte a mulatni vágyó fiatalság. — 
A szép számban összegyűlt polgárság a 
késő hajnali órákig maradott együtt.

— Művész házasság. Hídvégi Ernő, a 
ki évekig volt a kolozsvári nemzeti szín­
ház népszerű bősszerelmes színésze s előt­
tünk is előnyösen ismert színigazgató, de­
cember hó 13-án Zentán házasságot kötött 
társulatának bájos tagjával Lengyel Irén 
színésznővel.

— Esküvő. Gyimothy Vince m. kir. 
! mázsaeskfídt december 26-án tartotta es- 
I küvőjét Ujkéry Teruskával Solnán. Gra- 
| tulálunk I

— Gyorsvonat Kocsárd és Maros- 
i' vásárhely között. Az utazó közönség 
’ nagyon régi óhajának tesznek eleget 
i az arra illetékes fórumok akkor, mikor 
í Székely-Kocsárd és Maros vásárhely 

között gyorsvonat közlekedőéi léptet- 
1 nek életben. Amint lapunkat felsőbb 
í helyről értesítik, a jövő év május 
i 1-étől kezdődőleg Szókely-Kocsárd és 
\ Marosvásárhely között gyorsvonatok 

is fognak közlekedni. Kétségtelen,

egyszerű kis házunk hajlékaiban ... Ven-e 
sok bajom a segítségemre vett főző-asz- 
szonyokkal, van-e elég jegem, halam, tej­
habom, gyümölcsöm, eca^terám, ami falun 
kényes szerez meny . . .

Még ma is kérdezne úgy hiszem, ha 
sarkantyú pengéssel e nem lép a rózsa­
szín függönyök között nagyméltóságu fő­
papunk huszárja, jelentve : hogy a gyón­
tatásra készen rögtön megjelenik a Ke­
gyelmes ur.

Tápét ajtón elillan! egy perc müve 
volt, másik pillanatban már százrétüre 
hajtogatva nyújtottam az irós hassét, nem 
tagadom, gondolataim az alatt is a rózsa­
szín szalonban röpködtek. Mikor vége volt 
a kegyes szertartásnak be is lopóztam szi 
matolni valami elsuhanó asszony! titkot, 
valami élénken izgalmas hangulatot véltem 
találni a levegőben. Azonban ott csupán 
enyhe tömjén illat úszott, mély, csendes, j 
nyugalmas némaságban. Néhány huszár 
tiszti arckép a kis asztalomon arcra volt 
fektetve, egy selymes hímzett párnácska 
le volt rakva a földre a széles karosszék 
elébe.

Ott térdelhetet a gyónó asszony.
Vájjon a kicsi párna érezt(,-e azon 

szavak súlyát, melyekkel aki ott térdepelt,

könnyíteni igyekezett lelkén?.. Indiskret 
gondolatok . . . Hess . . . hess . . .

Csupa tréfából és minden előérzettől 
i menten mégis oda vezettem a déli diner 
j előtt az asszonyka férjét és tanácsoltam 

pajzánkodva neki, hogy puhatolja ki a 
; puha párnától, ami ő reá nézve érdeklő 

dolog lehet, mert az a párna sokat tud­
hatna elmondani.

Ma már mosolyogva nézek erre a 
naiv jelenetre vissza, mert az az asszonyka 
még azon évbei elvált törvényesen az 
urától ... És az egyszerű szalon félho­
mályában itt úszik egy be nem fejezett 
regény történetének illúziója . . .

Miket gyónhatott itten az a válni 
készülő, tüzes szemű, eleven kicsi baba te­
remtés . . .

Bizony a selyem párnácskát hiába 
kérdeztük, nem mondotta el . . .

II.
i Színhely — megint az eperszin szálon ... 
' Téli hangulat ... A fehér porcellán kan­

dallóban pattogó fahasábok. Künn havas, 
I sáros, falusi országút.. . Benn üde, nyilló 
‘ rózsaszin cyklámen virágok, jácintok — 

rózsaszin begóniák, az ablak párkányon 
zuhatag módjára leomló élénk zöld aszpa- 
ranguszok. Két szül ke lüster ruhás apáca 
szelíd, szép ifjú arcú, fehér kezükben 
csörög a sok ezüst meg rés pénz — az 
amerikai forg-tós pénzszekrény asztaltete­
jén garmadiába rakják, osztályozzák a 
besz«dett könyöradományt . . .

Budapestről jönnek le néha a Hermina 
úti kegyes zárdából — szerencsétlen bél- 
poklosok számára összeszedni a jó lelkek 
garassait. - . .

Rendesen itt szállnak meg nállunk, 
az édes kis röpködő szürke galambok, 
pái napra jönnek. Jól esik nekik is a 
békés, csendes hajlék derűje, nyugalma, 
mely minden tárgyból kisugárzik . . . Fá 
radságos utjok közben jóízűen megven­
dégelem őket, többször naponta, segítek a 
verejtékes garaskák össze pakolásához 
(pedig hogy irtózom az ilyen pénztől) 
rendesen meg is szaporítom tőlem telhető- 
leg — azok számát ... És mindig jót 
mulatunk az ón édes szelíd, finom arcú, 
szürke galambjaimmal, mikor okos meg­
jegyzéseikkel kisérve előadják a garasok 
lassan szaporodó, néhol epizódokkal t r 
kázott történetét . . . Minden házra jól 
vissza emlékeznek — hol mennyit kaptak

! Cs. és kir. udvari szállitók 1 ! 

esőbb butorvásárlasi forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 

Mestitz Mihály es Fiai 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi t. 41 sz.

Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemeiés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

isnyaszonyi keiengyek rendkívül nagy választékban
Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc, 
zsindely és elsőrendű toigyfaparkett olcsón kapható
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hogy a gyorsvona’-köalekedés beállí­
tása nagy mértékben fog hozzájárulni 
Marosvásárhely amúgy is gyors fej­
ődéséhez.

— Kinevezés. A marosvAsárhelyi kir. 
főiijjésa Fai-kas Imre topánfalvi fogházőrt 
az erzsébetvárosi törvényszáki fogházhoz 
foghézőrre nevezte ki.

— Pcstaügynökség Magyarcsesztvén. 
Mag yarcsesztve községben az engedélyezett 
postái ügynökség működését 1912 évi jan. 
hó 1-én megkezdi. Nevezett ügynökség 
kézbesítő köre Magyarcsesztve, Csongva 
és Miklóslaka községekre terjed ki; elJen- 
őrzés és beszámolás tekintetében a maros­
újvári postahivatalhoz tartóz, és forgalmát 
a Magyarcsesztve, Csongva és Miklóslaka 
községekre terjed ki; forgalmát a Ma­
gyarcsesztve és Marosujvár között beren­
dezett naponként egyszer közlekedő gyalog 
küldöncjárat bonyolítja le. A szóbanforgó 
postai ügynökség bárhova szóló levélpostai 
küldemény, postai utalvány ; továbbá csak 
a belföldre, Ausztriába, Bosznia, Her- 
czegovina és Németorszá ba szóló pénzes­
levelek és csomagok felvételével és 
továbbításával, nemkülönben pota^akarék- 
pénziári betét és csekk be és kifizetések 
közvetítésével, úgyszintén mindennemű 
postai küldemény kézbesítésével foglal- • 
kozik.

—- Szíven lőttek, mégse halt meg. 
Szenzációs eset történt, e hó 19-én 
este 9 órakor Aranyosgyéresen. Az 
iskola előtt Szilágyi Dezső tanuló 
revolverrel háromszor rálőtt Kiss 
József iparos segédre, kit mindhá­
rom lövés épen szíven talált; azon­

ban csodálatosképen ennek dacára 
Kissnek teste teljesen sértetlen ma­
radt, mert kabátjának balzsebében 
egy ujjnyi vastag munkakönyv volt 
s ez épen a szivét fedte s a golyó­
kat úgy fel fogta, hogy azok még a 
bőrét sem sértették meg.

— Magyar motívumok Torockón és 
Gyerővásárhelyen. A Háziipari Szövetség a 
dr. Flóris fővárosi rajztanár által kiállított 
kenyérkereseti rajzolás mintáit mindenütt, 
ahol a nép háziiparral foglalkozik, fel­
használja. Torockón a minták alkalmazá­
sával Tanfolyamot rendeznek s ott dr. 
Asztalos Károly polgári fiúiskolái rajztanár 
vezetése alatt, oktatják ki a lakosságot a 
motívumok elsajátítására, hogy ezeket a 
náluk igen elterjedt u. n. tulipános ládák 
festésénél felhasználják. Gyerőmonostoron 
egy derék fafaragó iparos már régóta nagy 
művészi érzékkel készít, különböző fa­
szobrocskákat eredeti népviseletben ábrá­
zolva. Kioktatják ezt az iparost is, hogv 
ezeket a motívumokat további működésé­
nél felhasználja.

— Az uj gyógyszer-taksa. A hivatalos 
lap közié az uj magyar gyógyszer-árszab- 
ványt, amelylyel a belügyminiszter 1909. 
évben kiadott rendeletét hatályon kívül 
helyezve; a gyógyszerekre uj árakat ál­
lapit meg.

— Régipénz lelet. Jakab Imre cseke- 
laki lakos a határon szántás közben régi 
pénz leletre bukkant. Egy liter nagyságú 
cserép fazékban Zsigmond király korabeli 
ezüst pénzt talált. Jakab a kinesnek igen 
megörvendett, boldogan sza'adt vele haza, 
h«l családjának elmesélte az esetet. A 
esalád elhatározta, hogy senkinek sem 

szólnak semmit, a pénzt elrejtik. Azonban 
5 éves fiacskája a szomszédnak titokza­
tosan elmesélte a nagy szerencsét, mi ké­
sőbb az elöljáróság fülébe is eljutott. Ház­
kutatás közben megtalálták a leletet, azt 
elkobozták és Jakab ellen jogtalan eltu­
lajdonításáért eljárást indítottak. Most 
szomorúan elmélkedik „kincs nincs.“

— Újévi üdvözletek megváltására 
szánt összegeket elfogadunk és azt az 
Erzsébet egyesülőinek juttatjuk.

— Lopás vagy csalás. Onák Máté 
szatócs azon feljelentést tette, hogy 18-ára 
virradólag ismeretlen tettesek deszkából 
készült raktár helyiségét feltörték, onnan 
4—500 korona értékben fűszer és bazár 
árut elloptak. A csendőrség erélyes nyo­
mozást indított meg, ami azonban kiderí­
tette, hogy lopás esete nem forog fenn, 
Onák a nálla történt lopást csakis azért 
hirdette, mivel apósát Hedreán Nekita 
asanyospolyáni lakost — kinek nevére 
2000 korona értékben árut rendelt — 
megakarta károsítani. Az árut apránként 
eladta és ezen eljárást színlelt lopással 
akarta palástolni. Onák ezért bűnhődni fog.

— Anyakönyvi adatok. Vuro János­
nak János, Risztriczán Nikodimnak Anna, 
Bozsoki Béninek Jolán, Roska Józsefnek 
Jolán, Pályi Sándornak Lajos, Kulcsár 
Vincéének Anna, R. Visky Bélának Kál­
mán, Popa Lászlónak Sicza, Bíró Gyu’á- 
nak Anna, ifj. Krecsun Sándornak Leon- 
tin, Morár Arteniának János, Ilyás Imré­
nek Imre, Keresztúri Gábornak János 
nevű gyermeke.

tavaly és miért kevesebbet, vagy többet az 
idén ? Hol nyitott ajtót a gazda, hol a 
szobalány vágj' az asszony, kinek esett 
legnehezebben az aprópénzt előkeresni?...

Ma nagyon elégedetten tértek haza 
nehéz, sáros utjokról. Nemcsak a cipőjük 
volt nehéz a sártól (amit az én szász 
szobalányom segített megkönnyebbiteni) 
de a zsebük is súlyos volt a sok bevétel­
től .. . Jókedvűen sugdostak össze, amig 
megkerülték a szuterént, a hátulsó lép­
csőn jöttek fel nagy szerényen, hogy elől 
a szőnyeget el ne kenjék . . . Alig akar­
ták cipőjüket oda adni, hogy a teány fa­
ragja íe a sarat lábukról — maguk akar­
ták, el is kezdették takarítani, oly szeré­
nyek, alázatosak . . félénk galambok ...

— Nővérkéim, jó újsággal várom 
önöket, siettem elébük, — vastag bugye- 
lárisu vendéget jelentett délbe az uram. 
Egy császárvárosi wieni professort, az 
„Algemeine Kranken Hause“ főorvosát 
kellett lehívni egy súlyos betegéhez, be­
jelentette, délben tiszteletét teszi a Colle- 
gánál a tanár . . . Tapsoltak örömükben 
a szürke nénikék. A jó bevételű piculák­
nak az öregapját látták közeledni a beje­
lentett úri vendégben. Nem is csalódtak ... 
A professzor amilyen férfias, jeles megje­

lenésű, vesékig látó-tudós, nagyszakállu, 
érdekes jelenség volt, éppen olyan mér­
tékben felelt meg a hozzá kötött jóté­
konysági reményeknek ... A rózsaszínű 
szalonban most halk, komoly diskurzus 
keletkezett . . . Elkerülhetetlenül elsősor­
ban a nehéz beteg sorsáról érdeklődtem, 
mivel nekem kiválóan kedves, szőke asz- 
szonykámnak a férjéről volt szó.

Négy pompás szőke gyermek apjáról 
— aki alig pár éves házas és ime itten a 
viruló rózsás környezetben szomorúan 
hangzott el a megmásíthatatlan pusztulási 
véleménye a legbölcsebb felülvényező pro- 
fessornak is . . .

Könnytelt szemekkel hallgattam, a 
mit már úgy is tudtunk, do az újabban 
bebizonyított vélemény csak fokozta ke­
serűségemet a sors ellen, mely a fiatal, 
boldog, dúsgazdag, elégedett embertől azt 
veszi el, amivel a többit is agyonfogja 
sújtani . . .

. . . Összetett kezekkel kértem a 
nagy Tanárt, legalább a gyermekek élet­
módját szabja meg most és szigorúan 
vizsgálja meg őket — írja nekik elé a test 
edzést, mozgást, levegős hálószobát, tej- 
kurát — nehogy valamit örököltek volna 

esetleg a nehéz kórból, mely oly gyorsan 
végez . . .

Meghatotta a professort gondoskodá­
som. Később hallottam a szőke asszony­
kától, aki rövidesen özveggyé lett — hiába 
fizették a pár ezer koronát egyetlen v izs- 
gálatért, életet az sem hozott; a bécsi 
tanár szépen nyilatkozott az én tört né­
metséggel kifejtett igaz baráti érzületeim­
ről . , . Megdicsérte az eperszin szalono­
mat és a jóizü vajas pogácsáimat . . . 
A szürke nénikék alig tudták főkötöjük 
fátyolába rejteni mosolyukat, mikor en né­
metül diktáltam a jeles professornak és a 
dér di dassal hadi Iái on kitűnő gramma­
tikámat bebizonyítottam . . . Később egé­
szen vidáman folytatódott a napunk . . . 
Ebédre véletlenül hozzánk cseppent a ked­
ves Páter Rókus, ugyanabban az ügyben 
utazgatott, mint a szürke galambjaim, 
csakhogy az ő kávészin kámzsája ijesz­
tőbben hatott az irgalmas lelkekre és ke­
vesebb csörgött a zsákjában . . Véletle­
nül régi ismerősök voltak ők s a szép 
szelíd képű ájtatos arcú nővérek besúgták 
nekem, hogy Rókus Páter kitűnő szakács, 
különösen a kürtös-fánkról nevezetes, mert 
abban remekelni szokott . s . Ebédnél 
folyton arra kértem hát a téglaszin bará-

kőhö ges, hörghurut 
íüdögyula dósok
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Meghaltak: Muntyán Lásuló 11 hóna­
pos, Varga Miklós 59 óvob, Makavé János 
07 évus, ösv. Csizmás Istvánná 10 éves, 
Vuro Ágostonná 40 éves, Incae Berta 3 
éves, Muresán Gergely 44 éves.

Házastágra léptek: Flóra Eliásár — 
Bisztriczán Anna, Szőcs Farkas — Onák 
Jozéfa, Bartha Ferenc — Parger Emma, 
Kovács János — Murza Rozália, Máté 
Samu — Krédón Ilona, Géber István — 
Algya Emília, Deák Ferenc — Milosán 
Anna.

— A legkedvesebb karácsonyi és újévi 
ajándék a Jancsó Lajos marosujvári ref. 
esperes ref. imakönyve, mely gazdag tar­
talommal és igen csinos (többféle) kiállí­
tásban most hagyta el a sajtót. Minden al­
kalomra való magas szárnyalásu, költői 
lendületű imákat tartalmaz e mű, mely 
valóban lelki szükséget pótul. A mai nehéz 
létküzdelemben és élethajszában megfáradt 
lélek olykor sóvárogja az Istenhez emel­
kedést és felüdülést, ez az imakönyv pe­
dig az áhitat szárnyaival az Úrhoz, a 
megigazulás kristály forásához emeli fel 
az elmélkedő lelket. Legjobb barátunk, 
tanácsadónk, gyógyító orvosunk e könyv, 
mely nagy értéke daeára igen olcsón 1, 2, 
4 6, 7 koronás példányokban kapható a 
Füs8y J. könyvkereskedésében.

— A Brassó—Budapesti gyorsvonat. 
Kolozsvár, Nagyvárad és Brassó városok 
illetékes tényezői elhatározták, hogy az 
érdekelt városok bevonásával mozgalmat 
indítanak a brassó —budapesti 13 órás 
gyorsvonat megvalósítása érdekében. E 
tárgyban legközelebb Kolozsvárott érte­
kezlet lesz a kivitel módozatainak meg­
beszélése céljából. Addig is elhatározta az 
értekezlet, hogy szervezni fogja azt a 
monstre-küldöttséget, amely Beöthy László 
kereskedelmi ministernél, Kálmán Gusz­
táv államtitkárnál és Hollán Sándornál a 
ministerium elnöki osztálya vezetőjénél 
tisztelegni fog. A mozgalom élén Esterházy , 
Kálmán gróf, kolozsvári főispán ésVáradi 
Zsigmond dr. orsz. képviselő állanak. I 

tót, hogy tanítson meg engem is kürtös 
kalácsot sütni . . . Mire ő megfenyegette 
vastag ujjával a piruló, szelíd arcú nővé­
reket . . . Csintalanságuk csak akkor tört 
ki, midőn asztalbontás után a rózsaszín 
szalonba ittuk a feketét.

— Hát tulajdonképpen szegény Páter 
Rókus azzal a kürtös kalácsesal egyszer 
csúfot vallott. Mikor leghíresebb ebédjét 
főzte vala, a kalács-tészta elkelt és lágy 
lett s mint ilyen, a forgó kürt-fáról leszo- 
tyogott — szerencsére valaki tanácsolta és 
Páterünk a fehér konyha-surcának a mad­
zagával rákötötte és igy mégis sikerült va­
lahogy ... Csakhogy mandula helyett 
madzag-tepertyükkel volt díszítve . . .

. . . Sőt uram bocsáss! az egyik 
nővér azt is hallotta egy rossz májú ebéd 
vendégtől, hogy a fehér korda zsinórját 
is felhasználta Rókus Páter erre a jeles 
kürtös sütésre, ami pedig szentelt história.

. . . Rengeteget nevettünk aztán a 
kürtös histórián. . . . Annyit nevettünk, 
hogy szegény Pátert lekésleltettük a me 
z őségi vonatról . . . Kárral nem járt azon- ) 
bán. Segítettünk neki is imitt, amott, ha 
nem csurranó, cseppenő fillérecskékkel, 
koronákkal súlyosabbá tenni úti zsákját s 
égj kellemes emlékű teaestét is rakhatott 
a bőröndjébe. '

Csak a

minőség

— Székelvkocsárd mulat. A székelj- 
koesárdi ifjúsági egylet részben saját 
Eénztára javára dec. 31-én az állami 

kóla helyiségében zártkörű műsoros tánc- 
eatélyt rendez. Belépti jegy 1 ko»., csa- 
ládjegy 2 kor. Keadete este 7 órakor. Jó 
cigányról godoskodva van.

— A közegészségügyi mérnöki hivatalt 
a földmivelősügyi ministeriumból a városok 
Agyéit ellenőrző belügyministeriumba he­
lyezték át. a honnét e változásról azzal 
érteBhették a törvényhatóságokat, hogy 
esen hivatal vízvezetéki, csatornázási és 
artézi-kut ügyekben a törvényhatóságok­
nak, városoknak és községeknek mindig 
díjtalanul ad felvilágosítást és szaktanács­
adás céljából szükség esetén a helszinére 
is kiszáll.

— Szilágymegye uj vasutjai. A közeJ- 
Íövőben három uj vicinális vasút épült 
Szilágy megyében s ezek a megye ■ fő­

kép Zilah város közgazdasági fejlesztésé­
re bizonyára igen nagy hatással lesinek. 
A három uj vasút iránya: Zilah—Kolozs­
vár, Zilah—Kraazna, Bzilágysomlyó—Csú­
csa és Ssilágycseh—Aisószopor.

— Pénzintézeti tisztviselők segély­
egylete. Magyarországi-Pénzintézeti Tiszt­
viselők Segitőegyesülete címen nagyjelen­
tőségű sociáli* intézmény életbeléptetését 
tsrvezik a budapesti pénzintézetek tisztvi 
selői karöltve * vidéki intésetek tisztvi­
selőivel. A létesítendő intézmény sélja 
elsősorban a tisztviselők hátramaradottjai 
nak anyagi támogatása.

— ütonállás. Pusztai Mihály magyar- 
csesztvei földmivelő szerdán este gondo­
lataiban elmerülve egyedül ballagott haza­
felé Marosujvárról. A község közelében az 
országúton egyszerre egy gyanús alak 
toppant elébe s minden szó nélkül egy 
bottal agyba, főbe verte őt, kit váratlanul 
ért támadás annyira meglepett, hogy 
védekezni nem tudott s igy támadója 
kedve szerint helyben hagyta Pusztait. A 
vakmerő támadó Turdeán Gergely mik- • 
lóslaki napszámos volt, kit a csendőrség 
vett becses pártfogásába.

Grammofonoztunk is ... A nővérek, 
akik örökös cella életükben csak templomi 
halk simfóniákhoz vannak «zokva, ugyan 
hallgatták Fedák Sári extra, pattogós, — 
pikáns kupiéit . . .

Meg a Küry Klárikát, mikor tombolva 
azt trillázza a .Szerelmi keringőbői“ 

„Nem születtem busulásra,
Mit nekem a bú,
Nincs szomorúbb, mint mikor az ember 

[szomorú.
Csak a esömp — csak a csömp az ital I 
Csömp a csók, csömp a lány, csömp a dal, 
Csömp a csók, csömp a kéj, 
A csömp csupa szenvedély . . .
Csak a csömp, csak a csömp, csak a kéj“...

Ahol igen tüzesen énekelt Küry, 
lesütötték a szelíd szemüket a szürke ga­
lambjaim és láttam, hogy magukban halk 
imával pótolták a vétket, hogy ime itt 
milyeneket kellett nekik végig hallgatni. 
A rózsaszín selyem lámpa ernyő reflexe 
halvány derengést sugárzott a komoly 
szürke apáca ruhára, fehér főkötőre . .

révén lett

világhírű 
e valódi

PALMA
kaucsuk-cipösarok

— Ipari főfelügyelői kerület létesítése 
Kolozsvárt. A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara köztudomáera hoaza, hogy a 
kereek. Minister Ur 1911. évi december 
hó 14-én mkelt 85281—VI. C. száma 
leirata szerint az iparfelügyeleti szolgálat­
nak hathatósabb ellenőrzése és irányítása 
végett az erdélyi s azzal szomszédos aradi, 
lugosi és temesvári iparfelügyelői kerüle­
tekből, Kolozsvár szabad királyi város 
székhellyel, 1912. évi január hó 1-étöl 
keedődőleg külön ipari főfelügyelői kerü- 

i letet létesített s a főfelügyelői teendők 
, ellátásával a kolozsvári iparfelügyelői ke­

rület jelenlegi vezetőjét Hegyi Gyula kir. 
ipari főfelügyelőt, állandó helyettesítésével 
pedig Solt Adolf kir. iparfelügyelőt bízta 
meg.

Áru- és értéktőzsde Kolozsvárt. As 
erdélyi részek közgazdasági életére rend­
kívüli fontos kihatással lesz az a mozga­
lom, amelyet a kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara által folyó hó 19-re egybehí­
vott értekezlet nagy lelkesedéssel magáévá 
tett, midőn egyhangú lelkesedéssel ki­
mondta az erdélyi részekre szóló, a Kolozs­
várt székelő áru- és értéktőzsde felállítá­
sának szükségét. Az értekezleten Tamási 
István kamarai alelnök elnökölt és Balázs 
Gyula kamarai II. titkár számolt be a 
hazai vidéki tőzsdék tanulmányozásának 
eredményéről és tette meg javaslatait aa 
alakulás módjaira és keresztülvitelére, 
mit a gyűlés egyhangú lelkesedéssel ma­
gáévá tett. Előadó javaslatára az értekez­
let megalakította a cermanens nagy bizott­
ságot és a kamara vezetőségének meg­
adta a megbízást a tőzsde és választott 
bíróság alapszabályainak sürgős elkészíté­
sére, minek befejezte után a jövő év ja­
nuár végére már egybehlvatnak a réezt- 
vételüket a kamarához eddig bejelentett 
cégek képviselői, hogy a lényegi megala 
kulás kimondása után a tőzsde működését 
a legrövidebb időn belül felvehesse.

— A marosujvári kincs­
tári vendéglős ajánlja tisztán 
kezelt első rendű borait, jó 
magyar könny hál át. Havi abo- 
noma: Ebéd és vacsora 48 kor., ebéd és 
vacsora étlap szerint 50 kor. Házhoz ebéd 
kihordva 36 kor. Kitűnő minőségű borok. 
Tisztelettel Szász Sándor kincstári vendéglős

— Névjegyek, eljegyzési kártyák 
a legelegánsabb kivitelben s legolcsóbb 
árban készíttetnek Füssy J. könyvnyom­
dájában.

— A poloskák alapos kiirtását a pe- 
éivel együtt csakis Löcherer-féle Cimexin 
poloska irtóval eszközölhetjük, mert a Ci- 
melxinnel érintkező poloskák nyomban el] 
pusztulnak: petéik pedig a Cimexin ha­
tása folytán kiszáradnak s többé ki nem 
kelnek. — Cimexin mindenütt használ­
ható, szövetet, bútort, falat vagy festést 
nem piszkit; nyomot vagy foltot nem 
hagy. Kapható Matis Endre vaskereskedé­
sében Marosujvárt és a készítőnél Löche- 
er G'c la gyógyszertárában Bártfán. 

___________________________ 402. 1—26 
Kiadó:

FÜSSY JÓZSEF.

Zongora hangolást egy évi jótál­
lással elválal felelősség mellett, 

ongora takarítás 7 koron.
Gábor János cimbalinas Kosuth ut- 
cza. 14 szám.

A hyglenikus

palma kaucsuk 
ágybetét 

minősége
BM8 elsőrangú Wl

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1911. december 28 M Á R O S U J V Á R. 5

rirtJMLl_ Klapka-utca 29 sz. alattLiaUU íidZ épült 2 szoba előszoba, 
konyha kamara, pince 

és egyéb mellék üpületekkel beépített te­
lek Örök áron eladó, értekeahetni lehet dr. 
Jény Győző ügyvéd irodájában.

Mi a legszebb
Kaárcsonyi ajándék?

Egy szép

Angol Bőrgarnitúra.
Hol kapható ?

Székely és Réti 
bútorgyárosoknál 
Marosvásárhely Széchenyi-tér 45.

Hitelképes egyéneknek 
ÁRFELEMELÉS NÉLKÜL RÉSZ­

LETFIZETÉSRE.
Teljes ebédlő, háló, szalon és uri- 

szoba berendezések!
Menyasszonyi kelengyék 

óriási választékban!
Rendkívüli jutányos árak!

VIDÉKEN MEGHÍVÁSRA SZEMÉLYESEN 
MUTATJUK BE GAZDAG MINTAGYÜJ- 

TEMÉNYÜNKET!

ENGI JÁNOS FODRÁSZ
Marosujvárt, Mikó-utca (Vecsernyés-féle 
:: vendéglő mellett) ::

Tisztelettel hozom n. b. tudomására, 
hogy Marosujvárt, Mikó-utca az alatt 
(Vecsernyés-féle vendéglő mellett) a mai 
kor legkényesebb igényeinek is megfelelő 

BORBÉLY ÉS FOD­

RÁSZ üzletet ::x

Főtörekvésem lesz a pontos és tiszta 
kiszolgálás. Minden igyekezetem oda fog 
irányulni; hogy a legmesszebb menő 
kívánalmakat is kielégítsem.

Nagybecsű pártfogását kérve 
tisztelettel ENG1JÁNOS fodrász. 

Marosujvár, Mikó-utca.

»

— Iskola táskák, iró és raj«-s»erek. 
Iskolai tankönyvek nagy választékban 
kaphatók Füssy Jóasef könyvkereskedé- 
ésben Marosujvárt, 1—4

Két szép f üggőlámpa 
nappali vagy obédlő vészére jutányos áron 
eladó. Értekezhetni lehet Fü«sy Jóssef 

könyvkereskedésében.

Köhögés, rekedseg és£hurut ellen 
nincs jobb a

► RÉTHY-FÉLE «4

l91*- ÉVI NAPTÁRAK I
■ár megérkeztek és kaphatók: 

FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében.

M arosujvár piacterén levő szép, nagy 

üzlethelyiség 3 szobás 
lakással együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágositást 
ad : Gitta János Marosludas.

Saját érdeke 
h°9y lehetőleg összeponiositsa szükségleteinek beszerzését egy 

cégnél, mert ezúton védi érdekeit legjobban.
Előnyei: 1 nem kell ismeretlen céghez fordulnia. 2. Nem lesznek 
szétágozó kötelezettségei. 3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális 
kiszolgálást biztosit magénak. 4 Állandó összeköttetése vigyázni fog önt 

vevőjének megtartani,
Saját érdeke, hogy csak ismert előkelő céget tiszteljen meg bizalmával. 

Aufreéh. és Goldschmied utóda

Elek és Társa r.-t.
Budapest, IV. Károlykörut 10 szám.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre, állandó összeköttetésnél folyószámlára is:
1. A magyar és német irodalom összes 

termékei.
2. Képek.

Bőröndök és bőráruk. 
Férfi és fehérnemüek.

5. Látcsövek.
6. Fényképkészülékek, felszerelések.
7. Vadászfegyverek, pisztolyok, fióbertek
8. Chinaozüstárük.
9. Csillár- és petróleum-lámpák.

10. Réz bútorok.

3.
4.

< _ 11. Szőnyegek.
' * g 12. Mindennem 
IfcAm...—

Mindennemű hangszer.

PEMETEFŰ CUKORKÁNÁL!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és — ha­
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, — 
mivel sok haszontalan utánzat van. Az 
eredetinek minden egyes darabkáján raj­

ta van a „Rétby‘‘ név.
1 dobos ín 80 fill. : : Mindenütt Kapható. 
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el

Túloldali 12 osztályunk összes cikkei első­
rendű minőségűek és minden osztály cikke­
iről külön kimerítő árjegyzékkel rendelke­
zünk és a kívánt árjegyzéket ingyen és 

bérmentve küldjük.
Elvünk ; Vevőköiünk megtartása, pontos 

kiszolgálás méltányos árak ráván.
Minden felvilágosítással szívesen szolgálunk.
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NÉMETHY JÓZSEF bútorgyára és raktára Telefonnám 11. TORBA Telefonnám 11.
Készít és raktáron tart kész 1S&TTORT, mindennemű modern stílben, lakkos, mait, 
fényezett p|«ü(5\r Pnllfár teljes szalon-, ebédlő-, háló- uriszoba- 
kivitelben iroda és konyha berendezés szalon és

OLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEGKÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök füg-g-önykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gyermek k°csik majolika-, dohányzó és diszaszialkák s egyéb lujeus ISITOROK stb. 
a legutolsó divat szerjni- Xinia- és PicíjlitoU székek, és egyes bútordarabod gyári áron 
székekh®2 való ülésed minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet Biivesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.

Védöegyesületi kiállításon aranyérem
el 

aranyoklevéllel 
kitüntetve.
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HE6y I LAJOS
' • hirdetési irodája ~

folyó évi augusztus hó 1-énBndabe$, VII., Király-utca 67.
1. em. áthelyeztetett.

j Mindennemű hirdetések és reklámok 
| felvétele az összes fővárosi-, vidéki­
kés külföldi-lapok és naptárak részére 
i eredeti árban. Költségvetések és ár- 
; .'. ajánlatok díjmentesen 
I

•f

Minden 
szöllö- 

birtokos 
betiltethoti 

szőlőjét, mart 

a iogmeybizhatóbbna k ismert líaigknküIIöniBnti 0zölöoltván|telep
Tulajdonos :

Samu Jakab és Társa
Medgyss (Erdély) 

szállít szokvány minőségű szőlőoltváuyokat 
különféle fajokban, fajtisztuságáért jótóllv» dús 
választékban és olcsóbb árírt.

Kanti telep elvállalja nagyobb területek fel- 
rigolozását és beültetését.

Költségvetéssel és tcrwel ingyen szolgálunk. 
Tessék képes árjegyzéket kérni.

Az árjegyzékben találhatok számos elismer ő levelek 
ennélfogva minden szőlőbirtokos megrendelésének megtétele 
előtt se Ismerős személyiségektől úgy saő- mint iráebeülsg 

bizonyságot szerezhet magán k 

fenti szőlötelep feltétlen megbízhatóságáról.

MirdessUnk
a Marosuj várban

1

Fix fizetései» 
lett alkalmazunk. vidéki ügynököket, so»s- 

rásaletfmtésre való eladásához.
Havoakdn» elérhető jövedelem 3€0—600 K 
H«íht Bankház Részvénytársaság, Budapest 

jferenciek-tere 6.

CSOMAGOLÓ ÚJSÁGPAPÍR 

KILÓJA 24 FILLÉR.

Kapható: FÖSSY J. könyvkereskedsében.

CI6ARETTAZÓK!
Egyesüljetek a cigaretták óriási 
áremelése miatti Ne sajnáljátok 
a kis fáradságot I — Tölteetek

Jacobi Anti nicotin 
hüvelyeket, 

vagy „OTTMAN“ (törökfej) 
és „TIP-TOP“ aranysiopokás 

cigarettapapírt.

(„A kőztudatba ment át“, hogy csakis 
IcÁLLAI LAJOS motorgyára

Budapest, VI-, Gyár utca 2&. sz.

Karácsonyi 
nagy minta-gyűjteményem 

= megjelent. = 
Dús választék és Jutáuyos árak kintetében 
felülmúl minden eddig lé.. ilynemű 

mintagy üj lemény t.
. A.jánlatose mintag-yüjteménytmár niOitkérni, 
'melyet bárkinek bérmetve küldök meg.

70 cm. sz., jó min. teunisflanell 19. és 23 kr. 
70 „ „ angol flanelt sötét színekben,

2S krajcár és feljebb.
70 „ „ vastag minőségű zsinór bürchet,

27, 33 krajcár és feljebb.
75 „ „ jó minőségű karton a legújabb

minták 19 1/2 és 23 krajcár.
75 ,, ,, mosó delaine njdons. 28, 27 kr.
75 „ ,, íelyemsz. ruhavászon 23, 31 kr.
60 „ „ madeira hímzett ba|iszt

38, 48 kr. és feljebb.
180 ,, ,, angol szövet házi ruhákra

39 és 48 krajcár.
120 ,, ,, diagonai-kelme, sima színek

49, 55. 68 krajcár és feljebb.
180 „ ,, női posztó fekete és sötétkék Í5kr.
140 ,, ,, tiszta gyapjú homespun kosztüm­

kelnie 1'45 1-75 és 1’25 krajeár.
50 ,, ,, ruhabársony, minden színben

68 krajcár és feljebb.
50 ,, ,, mintás mosóbársony legjobb mi­

nőség 98 krajcár.
60 „ „ fouiard és japán selyemruhákra

83 és 1’15 krajcár.
50 ,, ,, taffota és pongis selyem minden

sziliben 68 és 85 krajcár.
Kész blúzok, mosó double kelméből i•90,280 kr 
Alegujabbbársonyblnztegethoif.fekete3'90 „ 
Alkalmas karácsonyi ajándé­
kok női piperecikkekben 30 
koronán felőliixnegrendeléseket 

bérmentva szállít.
Weiner Mátyás ^h^zvat
Budapest, V-., András sy-ut 3 I

Vigalmi meghívókat, tánc­
rendeket, eljegyzési kár­
tyákat és esküvői meghívókat 

Iegizlége^ebhen készít a

Füssynyomda

szál Híj a te Ijes jótállás 
mellet a letghirneve­
sebb motoresép.lő- 

rzrrrr: készletet,
Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főár!apót, melyet ingyen, küld a gyár
— , , ■ Kállai Lajos hírneves motorgyára nem tévesztendő
rontos figyelmeztetés’ bTszc más Kállai nevű cégekkel.

Ha el akarja adni 
Ipari termékeit gépeit, 
Haktáron lévő áruit, 
De bárminő más cikkeit is, 
Egész készleteit, 
Saját vagy bizományi áruit, 
Segítségére, jövök ebben s 
Elintézem Ön helyett 
Nagyon olcsón és pontosan. 
Lelkiismeretesen 
Elhelyezni hirdetéseit, 
Nagyon jól megválasztva a lapokat, 
Késeit hi etési szövegeket 
Elismert hüdető irodám, mely 
Ingyen meg üldi Önnek 
üjíágkatalóg «át,
Tele fontos t áesokkal 
Jó utbaigazitás íkkal
Általános reklámszokásokkal 
Nagyon kimerítő költségvetéssel ILENKEI ZSIGMOND hirdetési ssztálya

Badapsst, Detainyutea 37. T«lef¥n 176-09.
*
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^zöPö 
oftvá- 
ngot# 
«sáliig

sima rfü 
gj*k.r«s 

veiMfket kllísfels fajokba« fejtisztaaágdrt 
JAtállra legdísabb választoltba.» a már ivek 
óta el»6»»k fii le^naegbMiatÖ'bbnak isinort: 
Kisktküliímenií liü sxílhltiiai til»j 

t»l»(denoB: Caspari Frigyes, 
Medgves 106. sz.— (N agykükülló megye).

Tessék képe* árj«jj»k»t kéraí.
Aa árjegyzékben találhatók az orseág- unió­
dén réazébSl érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden HEŐlőbirtokoa megrendelé­
sének megtétele előtt ae ismerős azemélyi- 
sőgaktől úgy szó-, mint iriebelileg bizony­
ságot szerezhet magának fenti szőlőtelep fel- 

iétlenmegbizhatóságáról. 569.

ILeg-ilön /ö

■ ■

ARCKÉPEKET

BR Á D Y-féle

Ha ön nem tud enni 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

410 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.

f!

festményeket, krétarajzokat, fénykép­
nagyításokat bármily kis fénykép után 

szavatossággal készítek.
Sikertelen képért újat csinálok, vagy a 

pénzt visszaadom,

ÜGYNÖKÖK
minden kisebb helyiségben is egyedüli 

' képviselőként fix fizetéssel és magas 
járulékkal felvétetnek. Válaszbélyeg mel­
léklendő. Árjegyzék ingyen.
ZSOLNAI JÁNOS arcképfénvképészeti mű­

intézete Békéscsaba.

24
cö

<5
X?

X

>»
£3

■ctJ

□

b£
<2

sa

Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár.

Nagy választékban kaphatók:

Korcsolyák nagy választékban.

Radvasak, horgonyozott és vaslemezek, Mindenféle szerszámok, öntött vas kály­
hák, fa vagy szén Sütéssé. í.uxoez taka- 

■ rék tűzhelyek á .^-jobb kivitelben.
zománcozott lemez és vasedények. Va­

dászfegyverek, és pisztolyok.

1 1 /.a’, j

Elsőrendű fűszeráruk. Valódi havanna rum.

a

miMim
a MáriacelH Szűz Mária védjegy­
gyei ellátva, melyeket „Máriacelli 
gyomorcseppek“-Hek nevez a nép, 
30 esztendő óta úgy beváltak, hogy 
nélkülözhetetlenek minden háztar­
tásban. E eseppeknek utolérhetetle- 
nül jó hatása van emésztési zava­
roknál, azután páratlan gyomorron­
tás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, 
ítéli ka, vérszegénység, sápkor 

stb. ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K 1-60, kis üveget 
—•90 fillér, 0 üveget K 5’40, 3 nagy 

üveget K 4'80 beküldése után küld franco:
BRÁDY K. gyógyszertára a .Magyar Királyhoz“ 

BECS, L, Flessehmarkt 2„ Depót 5
0 1 Jb 'gyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz 
íz1 <.x .Hát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra, s az 
y 2* eiVív . ameiy &l oldalt levő kép másolata és 

vnk vissaa miaden utánzatot.

REKORD!
A világ legjobb zseb öngyújtója
ára 2 korona 80 fillér.

Kapható Füssy József könyv-
:: kereskedésében. ::

Mindenki vegye meglli

EGY OKOS fej
minden alkalommal

Dp. Oetker sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagy obb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf. torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
bebintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CÜXROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teara öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

Imáju, teljes italt kapunk.
Dr Oetker sütőpora és vanilincukra 

a minden füszerkereskedésben stb. kap- 
ható. Kimerítő használati utasitós 

| minden csomag mellett van. Roeept- 
| gyűjtemény .ngyen!
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a világ legjobb és legelegánsabb 
cipők

 apcsa. 
Páratlan a m

aga nem
ében!! 

Ps ©
bálja m

eg! 
M

indennem
ű 

zsinoros 
férfi, 

női 
és 

:: 
gyerm

ek cipők szám
ára. 

::

N
incs többé kisebesedett láb

! 
Egy próbi használat 

után 
m

indig azt 
fogja használni.

Ó
cska cipőkre rátehető! 

R
endkívüli olcsó!!! 

Kapható
: 

R
oska 

M
iklós 

cipészüzletében, 
M

arosujvárt. 
Elegáns, erős, jó és tartós 

kiállításban készítek m
indenféle tférfl-»

 
női, és G

Y
ER

M
EK

C
IPŐ

K
ET. 

Javításokat gyorsan 
és pontosan eszközlök. 

Tisztelettel ROSKA MIKLÓS ZZ cipész 
M

arosujvár, C
sesztvei-utca 8. szám

.

Gremáda Áron 
fűszer, üveg és porcellán kereskedésében Marosujvárt, Főtér, 

nagy választékban raktáron tart és.a legolcsóbban 
kapható. Ebédiö- teás és boros szerviz készletek. 

Mosdó felszerelések.
Mindennemű porcelán ái*u^

Továbbá nagy raktárt tart függő és asztali 
lámpákban, porcellán ebédlő készletekben, poha­

rak és mindenféle üveg árukban.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

MATIS E?
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